

省“六好”离退休干部示范党支部风采(六)

银发先锋一面旗 群众心中一片情

——记涟水县陈师街道离退休干部党支部

■融媒体记者 秦艳艳
通讯员 赵安邦 严旭红

走进涟水县陈师街道老党员徐加贵创办的党员中心户活动室，一室面党史文化墙引人注目。这里，还是涟水县陈师街道离退休干部党支部全体党员日常集中学习、开展党日活动的场所。这群老党员活跃在农村基层，肩扛银发先锋旗帜，全心全意服务身边群众。

党员先锋一面旗

涟水县陈师街道离退休干部党支部成立于2018年6月，有32名党员，平均年龄高于70岁。一路走来，该党支部先后获评淮安市离退休干部“六有一提升”示范党支部、淮安市五十佳离退休干部党支部、全省首批“六好”离退休干部示范党支部等诸多荣誉。一个农村基层银龄党支部如何能取得如此成绩？该党支部书记郝延喜说：“无私奉献的老党员们，就是一面旗帜，影响并带动着身边的群众。”

76岁的老党员徐加贵，年轻时一直在基层工作，干过村干部，当过县砖瓦厂和敬老院领导，为民为村，无私奉献，是群众眼中一身正气、两袖清风的好干部。如今，年近八旬的他，在家门口办起了党员中心户活动室。每月10号和20号，党员中心户活动室里很热闹，村里的党员们来到这里集中活动。除了学习党的理论知识外，徐加贵还给村民讲村史、乡史，让大家不忘历史，明白现在的生活来之不易。三年来，党员中心户活动室的学习和活动从未间断。如今，徐加贵创办的党员中心户活动室已成为市、县级观摩点。

服务群众一条心

今年66岁的郝延喜，退休前负责全县离退休老干部支部工作，让他深受感动的是，这群老党员心往一处想，劲往一处使，深入基层，走进群众，了解民情民意，为群众排忧解难。

75岁的丁维俊，是村民最信任的“义务调解员”，为周边群众调解矛盾纠纷。丁维俊还是带领村民共同致富的贴心人，退休回村后的他闲不住，养猪、养牛、养家禽，每当群众不懂技术找到他时，他都会倾囊相授。现在他带领6户村民搞起了养殖。自学养鱼技术、青草生态喂养，他们养殖的鱼很畅销，带动村民年增收几千元。83岁的老党员李玉玉，早年农校毕业，精通农机，每到农忙时节，只要听说收割机出现了故障，他便第一时间赶过去帮忙维修。81岁的老党员张正远，主动拿出2万元捐给村里，为群众修路。

这群老党员总是闲不下来。疫情期间，他们带头参加村里义务值班。助力文明创建，他们走上大街小巷打扫卫生。每年麦收期间，他们深入田家地头宣传秸秆禁烧……

关爱孩子一片情

“我们就是触角，要把党的声音传递到最基层。”郝延喜说，该党支部结合实际需求及老党员自身优势，把善于讲故事的老党员集中到一起，于6年前成立了陈师老干部宣讲团。

94岁的老党员赵玉泉结合自身抗美援朝的亲身经历，进学校给孩子们讲红色故事，开展革命传统教育。一些老党员结合自身光荣在党50年的经历，给孩子们讲社会发展历史、雷锋精神等，让孩子们从小听党话、跟党走。暑期，老党员们集中为孩子们开展爱国主义教育、青少年革命传统教育、学生法治安全教育等。对于孤儿、单亲孩子、困难学生等，老党员们更是格外关注，主动捐款，购买学习用品，上门看望等，“虽然钱不多，但能让孩子们从心底感受到温暖。”郝延喜说。

“党员不能与群众脱节，要经常和基层群众打成一片。”作为一名光荣在党50年的老党员，如今依旧活跃在基层的徐加贵感受颇深。

我市运动健儿在省青少年蹦床技巧锦标赛中获佳绩

■融媒体记者 陈帅
通讯员 孙悦

本报讯 日前，2023年江苏省青少年蹦床技巧锦标赛在徐州市沛县举行，金湖县蹦床队代表我市参赛，获得女子7—8岁组网上个人第七名和第八名、男子7—8岁组网上个人第六名和第八名、男子7—8岁组网上团体第三名的好成绩。

此次赛事共有来自南京、南通、扬州、徐州等7个市的100余名领队、教练员及运动员参赛，争夺蹦床项目14枚金牌、技巧项目5枚金牌。比赛中，运动员通过独具个性的编排与音乐的结合，巧妙地演绎出技巧项目的独特魅力。空中翻腾、抛接、静止造型等动作轮番上演，为观众奉上了一场精彩绝伦的视觉盛宴。

金湖县蹦床队属于我市“市队县办”项目，于2022年9月组建，今年7月正式参赛。

朱码船闸管理所 全力保障汛期船闸安全运行

■通讯员 张敏琪

本报讯 近日，受降雨影响，盐河航道朱码船闸水位持续上升，朱码船闸管理所加强组织领导，增强责任担当，积极应对汛期船闸安全运行工作，全力保障汛期船闸安全运行。

该所根据船闸防汛防旱应急预案要求，对各股室工作详细分工，组建防汛应急保障队伍，及时补充防汛物资，添加防汛沙袋及救生担架、应急救生包、潜水泵等应急物资。加大船闸机电设备和助航导航设施专项检查，保

障汛期船闸闸阀门等机械设备平稳运行。强化船闸运行现场监管，加大辖区航道动态监控监测，利用电话、高频、闸室大屏等多种方式对船闸展开宣传，告知其水文信息、航行通告等，提醒船舶及时调整锚链、缆绳，确保靠泊安全。

据悉，朱码船闸管理所将按照“安全第一、预防为主”的工作方针，持续强化汛期日常管理，优化应急处置程序，备齐充足防汛物资，全力做好防汛工作，确保安全稳定。

楚州中医院成功抢救 一名多脏器破裂出血患者

■通讯员 刘莹莹

本报讯 日前，淮安区一名男子因电动自行车事故，多脏器破裂，出血4000毫升。患者从命悬一线到转危为安，一次成功生命接力彰显了楚州中医院多学科联动及急救急救实力。

当日下午2时，一名因电动自行车事故导致胸腹部、肢体多处损伤患者来到楚州中医院急诊科救治。患者50多岁，来院急诊时，面色苍白、意识不清、小便失禁，血压只有63/30，处于休克状态，病情危急。急诊外科值班医生夏宝杰接诊后，立即组织开通急诊绿色通道，对患者进行抗休克治疗，经过紧急输血升压后，查CT显示，患者右肾蒂、结肠肝曲、肝、肠系膜血管破裂以及胰头挫伤，腹腔大量积血，随时有死亡风险，需要紧急手术。

按照既定流程，急诊科立即启动手术绿色通道。在朱学和主任指挥下，医院迅速建立一支由普外科、胸外科、泌尿外科、麻醉科医师共同参与的抢救团队，医生们争分夺秒制定抢救方案。患者经过近1小时抗休克治疗后，立即推进手术室开展手术。朱学和、赵长宝、夏宝杰、支文彬四位医师联合为患者实施“腹腔镜探查+右肾切除+右半结肠切除吻合+肝修补+胰腺修补+右上肢清创石膏固定术”。手术历时3个多小时，术中胸腹腔、腹膜后吸出积血达4000毫升。术后，患者顺利度过重症危险期，目前生命体征平稳。

“非常感谢中医院外科的几位医生，这么短的时间完成了如此复杂的手术，真是不简单！是他们把我丈夫从死神手里抢救过来的！”患者家属激动地说。

美景初现

连日来，我市精心开展清江浦广场绿化项目建设。目前，该项目地形平整、场地硬化、草坪铺设已基本完成，正在进行扫尾。清江浦广场位于里运河畔漕城路与通南路交叉口，是大运河百里画廊先导区项目之一。

■融媒体记者 刘志钧
通讯员 王嘉民 刘轲

清江浦区市场监管局举办“信用+电子商务”讲堂

■通讯员 陈军
融媒体记者 徐薇

本报讯 日前，清江浦区“助企塑信”移动工作站走进顺丰电商产业园，举办“信用+电子商务”讲堂，开展信用提升行动，助力电商纾困解难，持续优化营商环境。

顺丰电商产业园是顺丰集团打造的样板电商产业园，园区占地30.5亩，建筑面积5万多平方米，入孵创业实体105组，带动就业850人，电子商务年交易额超10亿元，为电商特别是大学

生创业者提供了良好的创业环境和创业服务，创业孵化基地带动效应凸显。新形势下，电商领域信用风险防范面临着新挑战。

近年来，清江浦区市场监管局致力于将“信用+”综合监管与服务融入企业生产经营活动全过程，实施“信用+”质量、计量、认证认可、食品、特种设备、检验检测等一系列监管与服务工程。

活动中，该局充分发挥职能作用，引导电商企业加强信用建设，助推电商行业健康有序发展。该局信用科以讲解“信用+电子商务”综合监管与信用

提升为核心，引导和规范电商企业提高风险防范能力，指导电商企业解决发展中遇到的信用风险点，净化电子商务领域市场秩序。质量科围绕“质量发展与安全监督管理”主题，向电商企业介绍近年来质量品牌培育工作，以及质量安全风险点。知识产权科以政策解读为切入点，总结电子商务领域各类知识产权申请需求及流程，并就知识产权布局策略展开讲解。食品科从《食品安全法》入手，讲解流通环节食品安全的注意事项。

该局工作人员还通过发放宣传资料、宣读《市场主体诚信自律倡议书》、

签订《诚信自律承诺书》等形式，开展普法宣传，增强企业的自律意识，提升企业风险防范能力，形成诚实守信的良好营商环境，受到一致好评。

清江浦区市场监管局副局长唐海涛表示，“信用+”是监管，更是服务，“助企塑信”移动工作站走进顺丰电商产业园，面对面服务市场主体，通过讲堂的形式，答疑解惑，帮助企业解决信用问题，防止出现违法违规问题。新形势下，电商企业要夯实“信用基石”，助力清江浦开创高质量发展新篇章。

淮安区河下街道 开展环境保护志愿服务活动

■通讯员 葛静

本报讯 为营造水清、岸绿、景美的河流环境，激发全区青年志愿者投身志愿服务的热情，日前，团淮安区委联合淮安区河下街道新时代文明实践站、河下街道团工委开展“河小青”环境保护志愿服务活动，30多位大学生志愿者参加活动。

活动中，穿运村工作人员带领大家参观了古运河展览馆，了解古运河发展的历史及概况。接着，通过PPT讲解黑臭水体

整治项目、普及垃圾分类有关知识，向志愿者们讲解环保知识，倡导大家增强环保意识，从自身做起，从日常生活的点滴做起，养成良好的生活环境保护习惯，争做生态环境保护的先行者和践行者。

最后，大学生志愿者分成两支分队，开展清扫黑臭水体周边杂草杂物活动和发放保护环境宣传传单活动，通过实际行动践行“绿水青山就是金山银山”理念。



(上接A1版)
谈起打仗怕不怕时，参加过淮海战役和抗美援朝战争的王干成语气坚定：“我想的是，人活百年也是死，树长千年劈柴烧，当兵就会遇到打仗，打仗就会死人，已经当兵了，就要不怕死。活命也好，负伤也罢，哪怕死也要死在前线。”

入朝

“每天行军35公里，脚上都是水泡。”

35公里有多远？志愿军老兵房在田最清楚。1952年10月，21岁的房在田跟着24军奔赴朝鲜，与当时的15军换防。他们用了21天从吉林集安走到朝鲜，每天行军35公里。

“为了躲避敌人的轰炸，我们都是夜间行军。每天从下午4点开始走，一直走到夜里12点。脚上都是水泡，但这时候已经没办法顾及疼不疼，精神和身体都很疲惫，只想好好休息。”然而在战争中哪里有地方可以休息，房在田和战友只能想办法进行隐蔽，对付着休息一下，再振奋精神继续赶路。

尽管如此，仍有不少战士在行军途中被轰炸牺牲。爆炸声震耳欲聋，空气中硝烟弥漫，让人窒息。除了敌人的轰炸侵扰，房在田与战友们还要面临天气寒冷、食物短缺等诸多困难与挑战。

记忆永不磨灭 英雄永载史册

初到朝鲜，许多战士衣衫单薄，极寒天气让他们的手和枪牢牢粘在一起，羊毛鞋护不住双脚，有些人的双脚被冻在鞋里拔不出来，即使拔出来也脱了一层皮。炮火连天中，战士们只能以炒面为食，因为敌机随时都有可能循着生火做饭的烟雾搜寻到目标。“一把炒面一把雪”就是战士们吃饭的情景，“行军虽然艰苦，但并不觉得苦，因为当时心里只有一个信念：保家卫国，把敌人赶出去！”

作战

“轻伤不下火线，重伤不下战场。”

一排排志愿军战士俯卧在零下40摄氏度的阵地上，手握钢枪、手榴弹，保持着整齐的战斗队形和战斗姿态，仿佛跃然而起的“冰雕”群像。这是电影《长津湖》中的画面，也是抗美援朝战场上可歌可泣的真实场景。

而在志愿军老兵周凤明看来，真实的战争场景远比电影描写的还要残酷。

1950年10月周凤明赴朝鲜战场，时任15军45师通信兵。“战场真的太残酷了，到处都是

尸体，一眼看过去，甚至分不清哪些是战友的，哪些是敌人的。”周凤明回忆，一次行军途中，他坐着睡着了，醒来之后发现自己的头枕在战友人的肩上，而这个人已经去世了。

“我在战场上印象最深刻的一次经历，是在一个深夜。那时，我需要将信送到部队，可我们的部队和美国部队都驻扎在山上，深夜送信压根摸不清方向。”周凤明便在夜色的遮挡下，冒着危险靠近驻扎处，仔细听夜间驻扎地的讲话声，“听到英语就是美国部队，我就赶紧掉头，直到听到中文，才走进驻扎处将信送到。”

在战火纷飞的抗美援朝战场上，周凤明多次受伤，直至1951年4月在战斗中右腿炸伤，才停下战斗的步伐。“轻伤不下火线，重伤不下战场。”就这样，周凤明拖着因无法及时救治而伤口生蛆虫的腿被迫下了战场。

留朝

“不拿枪杆子，辛苦也好。”

1953年7月27日，美方正正式在停战协定上签字，历时三年多的朝鲜战争以中朝人民的胜

利和美国的失败正式宣告结束。

朝鲜战争结束后，中国志愿军并没有立刻撤退。停战后的5年时间里，44万志愿军部队对平壤、咸兴、元山等朝鲜的重要城市，进行重点建设，修建881座公共设施，45000余座民房，4096条堤坝，2295条水渠，为朝鲜群众治病188万人次，更运来超过6万吨的各种物资。

王华便是协助朝鲜重建家园的志愿军之一。1953年3月，王华参加抗美援朝战争，立三等功、四等功各一次。朝鲜战争结束后，他随部队留在朝鲜元山市，参加城市建设。“战争后的朝鲜，道路都是坑坑洼洼的，没有一条平坦的路。”王华介绍，他当时的职务是司务长，负责志愿军们的后勤工作，为辛苦建设的战友们供应食物。

志愿军将士们，为朝鲜流血之后，再次流汗。“建设是辛苦，但不拿枪杆子，辛苦也好。”王华和战友们像建设自己国家一样帮助朝鲜人民重建家园，直至1958年3月才回国并集体退伍，“我们不希望打仗，我们希望和平，我们希望每一个老百姓都能过着安稳的好日子。”

回国

“能看到今天的中国，我真的很幸运。”

烽烟滚滚唱英雄，四面青山侧耳听。年轻的战士们告别家乡、告别亲人，带着落后于敌人的武器，带着一腔热血和一片赤胆忠心，雄赳赳，气昂昂，跨过鸭绿江，奔赴朝鲜战场，保家卫国。

志愿军的坚守换来了今天的一切。正如电影《长津湖》中的一句台词，“我们把该打的仗都打完了，我们的后辈就不用打了。”而那些最可爱的人，有些回到家乡，有些埋骨他国。

“我常常想起和战友们用雪拌饭吃的场景。能看到今天的中国，我真的很幸运。”1950年10月，丁启顺赴朝鲜作战，因天气寒冷，他的脚趾因冻伤切除。冻伤治愈后，丁启顺前往江苏省伤残革命军人荣誉学校学习，先后在省公安厅劳改管理处、泗阳县采购局、泗阳县糖烟酒公司、淮安水利系统等单位工作，直至1982年离休。

离休后的丁启顺乐观面对生活，他迎着经历过战争的双脚，走进学校、消防队等地，讲述抗美援朝的亲身经历和惊心动魄的战斗故事，希望能以此激励大家铭记历史、珍惜今天的幸福生活，在新时代继承和弘扬伟大的抗美援朝精神。

70年斗转星移，硝烟早已散去，英雄没有走远。那些为祖国和人民而战的优秀儿女将永载史册！